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Przeczytaj uwaznie ponizszg instrukcje:

o Test sktada sie z 12 zadan. Przy numerze kazdego zadania zostata podana maksymalna liczba
punktow mozliwych do zdobycia za to zadanie.

e Przeczytaj doktadnie tres¢ zadan, zwracajgc uwage na to, czy polecenie nakazuje podac jedynie
wynik, czy tez obliczy¢ szukang wielko$c¢ (tzn. zapisa¢ obliczenie lub w inny sposob uzasadnic
odpowiedz).

e W czesci |l (zadania od 1 do 8) wpisz TAK lub NIE obok kazdej z trzech odpowiedzi.
Za kazdy poprawny wpis otrzymasz 1 punkt — w sumie za kazde z tych zadan mozesz otrzymac
maksymalnie 3 punkty.

e Margines po prawej stronie kartki jest przeznaczony na brudnopis.

e Zabronione jest korzystanie z kalkulatorow i korektorow pisma (ewentualne btedne zapisy nalezy
wyraznie skreslic).

e Na rozwigzanie wszystkich zadan masz 90 minut.

e Aby zosta¢ laureatem musisz zdobyé co najmniej 36 punktow.

Autorzy zadan zyczg Ci powodzenia! ©



Czesé |

Zadanie1. (3 p.)

W pewnej klasie szkoty podstawowej suma lat wszystkich uczniow
wynosi 220. Dwdch jest o rok starszych, a dwoch o rok mtodszych od
pozostatych, ktoérzy sg w tym samym wieku. Uczen w szkole
podstawowej moze mie¢ od 6 do 18 lat. Prawdg jest, ze:

A. Srednia wieku uczniéw tej klasy moze wynosié 11 lat.

B. W tej klasie moze by¢ tylko 20 uczniow.

C. Sa tylko dwie mozliwe liczby ucznidéw w tej klasie.

Zadanie 2. (3 p.)
Prawdg jest, ze:

A. Ulamek g ma w rozwinieciu dziesietnym na piecdziesigtym

drugim miejscu po przecinku cyfre 4.

B. Utamek 12—51 ma rozwiniecie dziesietne skohczone.

C. Spetniony jest warunek %‘<2<1—'5
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Zadanie 3. (3 p.)
Dana jest funkcja liniowa f(x)=|4—m-x—10.
Prawda jest, ze:

A. Liczba 5 jest miejscem zerowym funkcji f(x),
jezeli m=6lubm=2.

B. Jezeli m=4, to funkcja f(x) dla kazdego argumentu
przyjmuje wartosci dodatnie.

C. Jezeli m=4,to0 f(0)=-10.

Zadanie 4. (3 p.)

Szescian o krawedzi 5 dm przecieto ptaszczyzng przechodzacy przez
przekatng podstawy. Prawdg jest, Ze:

A. Pole tak otrzymanego przekroju moze wynosi¢ 25J2 dm 2

B. Przekrdj moze by¢ trojkatem.

C. Przekréj moze by¢ trapezem.

BRUDNOPIS




Zadanie 5. (3 p.)

Dany jest stozek, w ktorym dtugosé srednicy kota podstawy
jest rowna dtugosci wysokosci stozka. Jesli Srednice kota
podstawy stozka zwiekszymy dwukrotnie, a dtugosc
wysokosci stozka zmniejszymy dwukrotnie, to otrzymamy
inny stozek. Prawdg jest, ze:

A. Tworzace tych stozkéw majg rowne diugosci.

B. Pola powierzchni bocznych tych stozkow sg rowne.

C. Objetosci tych stozkéw sg réwne.

Zadanie 6. (3 p.)

Sposréd wszystkich bokow i przekatnych szesciokata foremnego
o boku 1 wybieramy losowo jeden odcinek. Prawdg jest, ze:

A. PrawdopodobiehAstwo wylosowania odcinka

o dtugosci 1 wynosi é

B. Prawdopodobienstwo wylosowania odcinka

o dtugosci NE] Wynosi %

C. Prawdopodobienstwo wylosowania odcinka o dtugosci

wiekszej niz 1,5 wynosi %

Zadanie 7. (3 p.)

Dany jest prostokat K o bokach a i b oraz prostokat L o bokach ci d.
Dtugo$¢ boku ¢ stanowi 90% dtugosci boku a, za$ dtugos¢ boku d
stanowi 110% dtugosci boku b. Prawdg jest, ze:

101
A. Pole prostokata K stanowi 1—80 pola prostokata L.

B. Pole prostokata L stanowi 99% pola prostokata K.

C. Obwody obu prostokatéw sa réwne.

Zadanie 8. (3 p.)

Dla dowolnych liczb rzeczywistych a i b okreslamy dziatania acb i a*b:

gdy a=b, to aob réwna sie wiekszej sposrdd liczb a i b,
gdy a=b, to a*b rowna sie mniejszej sposrdd liczb ai b,
gdy a=b, to aob=a+b=a=b.

Prawda jest, ze:

A.  (2000(-200))+(-200) = -200

B.  (300+(-300))0(-300) = 300

C. (307)o(3+7)=7

BRUDNOPIS




Czesé ll

Zadanie 9. (4p.)

Z pudetka, w ktérym byto 4 razy wiecej kul biatych niz czarnych, wyjeto
4 kule biate i 4 czarne. Wéwczas zostato 7 razy wiecej kul biatych niz
czarnych. lle kul kazdego koloru byto na poczatku?

BRUDNOPIS




Zadanie 10. (3 p.)

. . . . a+b
Oblicz wartos¢ wyrazenia _b ,
a_

jesli 0O<b<a i a’ +b* =4ab.

BRUDNOPIS




Zadanie 11. (3 p.)

W pétkole o srednicy 2 wpisano prostokat o bokach x i y tak, ze bok y
tego prostokata zawiera sie w srednicy, a pozostate 2 wierzchotki
prostokata nalezg do pétokregu. Wykonaj rysunek pomocniczy

i wyprowadz wzér wyrazajacy zaleznos¢ dtugosci boku x od dtugosci
boku y.

BRUDNOPIS




Zadanie 12. (6 p.)

W réwnolegtoboku dtugosci bokéw wynosza 8 i 5, a kat ostry ma miare
60°. Oblicz dtugosci obu wysokosci i obu przekatnych tego
réwnolegtoboku.

BRUDNOPIS




